
市内バス無料 Day の実施結果について

１０月３０日（日）、１１月６日（日）、１１月１３日（日）の合計３日間に、

市内バスの利用者増加を目的に、「市内バス無料 Day」を実施しました。
以下、実施結果の報告となります。

Ⅰ．市内バス無料 Day実施にかかる広報活動
①市内バス無料 Dayのチラシ（無料券）を 45,000部作成。市１０月号広報に全
戸配布（32,500部）した他、市内施設に配架を行った（68施設、約 12,500部）
②公共交通だよりに記事掲載（１０月号・１１月号）

③定例記者会見にて発表

④乗換案内サイト（ジョルダン、ナビタイム）に事業周知

⑤市内バス無料 Dayのポスターを作成し、掲示（市役所本庁、加茂支所、山城
支所、西部出張所、JR木津駅、JR加茂駅）
⑥市ホームページに掲載。順次更新を行う。（5,378view）
⑦市 Facebookにて事業周知（３回）
⑧市公式 LINEにて事業周知（３回）

Ⅱ．市内無料 Day利用者数実績

１０月３０日 １１月６日 １１月１３日 合計

路線バス 3,818 3,910 3,325 11,053

きのつバス（3系統） 864 855 651 2,370

当尾線 227 211 113 551

山城線 111 364 54 529

神童子線 2 2 0 4

奥畑線 5 16 2 23

加茂デマンド 9 1 8 18

合計 5,036 5,359 4,153 14,548
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Ⅲ．市内バス無料 Dayの事業効果

○市内バス無料 Day利用者の満足度が高く、バスに対して、好意的な印象を持
っていただけた。（大変満足、やや満足７０．７％）

○新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、公共交通機関利用への抵抗を

持たれがちだが、市内バス無料 Dayをきっかけに公共交通機関が安心に使うこ
とができると認識していただけた。（安心に使えると思う、やや思う７９．３％）

○日頃、バスを利用されない方について、バスを利用するきっかけに繋がった。

（日頃バス利用月数回程度以下の利用者６９．５%）

○市内バス無料 Dayをきっかけに、今後のバス利用に繋がるように意識付けが
できた。（今後バスを使っていくと思う、やや思う７２．５％）

○アンケート結果を踏まえると、利用者の傾向として、鉄道駅へのアクセスと
して利用されていることを再認識でき、既存コミュニティバス路線展開は利用
者のニーズに合致していることが分かった。

○市内バス無料 Dayの実施により、１２月のコミュニティバス利用者数が増加
した。（R3.12利用者：１９，３６８人、R4.12利用者：２０，８２３人）
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きのつバス乗車人数分析（無料券とIC利用合算）

①令和４年１０月３０日（日）かもまつり
※直近の日曜日利用者と昨年度の同日日曜日利用者とを比較

R4.10.30 R4.10.23 昨年日曜日
木－１ 453 106 136
木－２ 113 63 51
木－３ 298 131 100
合計 864 300 287

・きのつバス全体で、先週の利用者と比べて３倍近いの利用者があった。
・当日は、快晴であったため、おでかけでの利用が多いと見込まれる。
・特に、木－１の利用者の増加が著しい。平日の利用者も順調に回復している路線であり、
梅美台・州見台の住宅地から高の原駅や木津駅への移動手段として利用される方が多いと
推測される。

②令和４年１１月６日（日）やましろまつり
※直近の日曜日利用者と昨年度の同日日曜日利用者とを比較

R4.11.6 R4.10.23 昨年日曜日
木－１ 438 106 95
木－２ 120 63 64
木－３ 297 131 109
合計 855 300 268

・きのつバス全体で、先々週の利用者と比べて３倍近いの利用者があった。
・先週の無料Dayと同程度で推移。天候も同じく快晴であった。

③令和４年１１月１３日（日）木の津まつり
※直近の日曜日利用者と昨年度の同日日曜日利用者とを比較

R4.11.13 R4.10.23 昨年日曜日
木－１ 275 106 105
木－２ 102 63 55
木－３ 274 131 95
合計 651 300 255

・きのつバス全体で、３週間前の利用者と比べて２倍弱の利用者があった。
・当日は、雨天であったため先週の利用者からは減少となってる。
・一方、木ー３は利用者が先週と変わっていない。これは、木－３が木の津まつりの会場
である「中央体育館」に停車する唯一のバスであることが要因となっている。
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当尾線乗車人数分析（無料券とIC利用合算）

①令和４年１０月３０日（日）かもまつり
※直近の日曜日利用者と昨年度の同日日曜日利用者とを比較

R4.10.30 R4.10.23 昨年日曜日
当尾線 227 67 35

・先週の利用者と比べて３倍強の利用者があった。
・当日は、快晴であり、浄瑠璃寺・岩船寺方面に行かれるシニア層が多かった。

②令和４年１１月６日（日）やましろまつり
※直近の日曜日利用者と昨年度の同日日曜日利用者とを比較

R4.11.6 R4.10.23 昨年日曜日
当尾線 211 67 56

・先々週の利用者と比べて３倍強の利用者があった。
・先週の無料Dayと同程度で推移。天候も同じく快晴であった。

③令和４年１１月１３日（日）木の津まつり
※直近の日曜日利用者と昨年度の同日日曜日利用者とを比較

R4.11.13 R4.10.23 昨年日曜日
当尾線 113 67 54

・３週間前の利用者と比べて２倍弱の利用者があった。
・当日は、雨天であったため先週の利用者からは減少となってる。
・神社仏閣への参拝目的の方が多い路線であるため、天候に左右されやすいと考えられる。
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山城線乗車人数分析

①令和４年１０月３０日（日）かもまつり
※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.10.30 同週平日 昨年同週
山城線 111 45 47.8

・通常時と比べ約２．５倍の利用があった。
・利用としては、木津駅を中心として、アスピアやましろやJR駅の利用が多かった。
・アスピアやましろにて、発表会が開催されていたため、その参加者の利用が
多かったと推測される。
・小人の利用者が通常より多かった。棚倉駅から小人だけで乗車して木津駅まで
利用されていた。
・家族連れで行先を決めずにただバスに乗られている例もあったとのこと。

②令和４年１１月６日（日）やましろまつり
※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.11.6 同週平日 昨年同週
山城線 364 51.5 50

・通常時比べて約７倍の利用があった。
・利用としては、木津駅とやましろまつり開催場所であるアスピアやましろ間の
利用が飛びぬけて多かった。次点で、蟹満寺に行かれる方が多かった。
・午前中は、積み残しが発生し、市役所職員による代替輸送を行った。
11:30セレナ：８名（大人６名、子供２名）木津駅～アスピアやましろ
11:30軽バン：３名（大人１名、子供２名）木津駅～アスピアやましろ
11:45セレナ：２名（大人２名、子供０名）アスピアやましろ～蟹満寺
・通常山城線は、小人利用がほとんどないが、当日は子連れの方や子供だけで
バスに乗られているのも見受けられた。
・ベビーカーを乗せて乗車される方も見受けられた。

③令和４年１１月１３日（日）木の津まつり
※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.11.13 同週平日 昨年同週
山城線 54 46.6 49.2

・通常時と同程度の利用にとどまった。雨天であったことが利用者数が伸びなかった
理由と考えられる。（先週、先々週は晴天）
・乗降地としては、木津駅、棚倉駅、アスピアやましろが多い。
・子どもの利用が無く、平常時の山城線と同様となった。
・集客施設等が無い停留所での乗降もあったため、地元の方が日常利用として乗車
されたと見込まれる。
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奥畑線乗車人数分析

①令和４年１０月３０日（日）かもまつり
※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.10.30 同週平日 昨年同週
奥畑線 5 5.6 5.2

・通常時と利用者数は変わらない。
・加茂駅を起終点とした利用がほとんどで、かもまつりに起因するものと推測される。

②令和４年１１月６日（日）やましろまつり
※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.11.6 同週平日 昨年同週
奥畑線 16 10 10.8

・通常時と比べて微増している。
・加茂駅～海住山寺口間の利用が多く、海住山寺に参拝される方が多かった。
・その他の利用としては、地元の方の加茂駅への利用があったと推測される。

③令和４年１１月１３日（日）木の津まつり
※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.11.13 同週平日 昨年同週
奥畑線 2 6.8 6.4

・通常時よりも利用者が少なかった。雨天が影響したと考えられる。
・利用は、奥畑～加茂駅間の往復。地元の方の利用。
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かもバスデマンド路線乗車人数分析

①令和４年１０月３０日（日）かもまつり

※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.10.30 同週平日 昨年同週
山田線 0 0.8 1.4
大畑線 2 0.2 0.4
観音寺線 0 0 0
南加茂台線 0 0.6 0.4
銭司線 5 0.6 0.2
西線 2 0.4 0.8
合計 9 2.6 3.2

・通常時と比べると利用数は多少増えた。
・利用としては、加茂駅、加茂支所を中心とした利用が多かった。
・銭司線：くにのみや学習館⇒加茂駅西口（大人２人、子供３人）計１便
・大畑線：加茂駅東口⇒大畑（大人１人）、大畑⇒加茂支所（大人１人）計２便
・西線：加茂支所⇒西（大人１人）、西⇒加茂駅西口（大人１人）計２便

②令和４年１１月６日（日）やましろまつり

※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.11.6 同週平日 昨年同週
山田線 1 1.5 0.8
大畑線 0 0.5 0.2
観音寺線 0 0 0
南加茂台線 0 1.1 0.8
銭司線 0 1.1 0.8
西線 0 0.5 1.8
合計 1 4.7 4.4

・通常時よりも利用が少なかった。
・利用は１本のみ。
・山田線：加茂駅東口⇒山之上（大人１人）計１便
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③令和４年１１月１３日（日）木の津まつり

※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較

R4.11.6 同週平日 昨年同週
山田線 0 1 1
大畑線 0 0 0.6
観音寺線 0 0 0
南加茂台線 2 0.2 1.4
銭司線 2 0.6 0.6
西線 4 1.4 0.8
合計 8 3.2 4.4

・通常時と比べると利用数は多少増えた。
・利用としては、加茂駅を中心とした利用が多かった。
・南加茂台線：加茂駅東口⇒南加茂台小学校（大人１人）、南加茂台保育園⇒加茂駅東口
（大人１人）計２便
・銭司線：加茂駅西口⇒恭仁宮跡（大人１人）、恭仁宮跡⇒加茂駅西口（大人１人）計２
便

・西線：恭仁宮跡⇒加茂駅西口（大人２人）、加茂駅西口⇒恭仁宮跡（大人２人）計２便
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神童子線乗車人数分析

①令和４年１０月３０日（日）かもまつり

※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較
R4.10.30 同週平日 昨年同週

神童子線 2 1 0

・通常時と利用者数は変わらない。
・やすらぎ苑⇒神童子間の往復。同一人物（市外在住）

②令和４年１１月６日（日）やましろまつり

※同週の平日平均と昨年度の同週平日平均と比較
R4.11.6 同週平日 昨年同週

神童子線 2 1 0

・通常時と利用者数は変わらない。
・やすらぎ苑⇒神童子間の往復。同一人物（市外在住）
・山城線からの乗り継ぎ券を利用

③令和４年１１月１３日（日）きのつまつり

・利用なし
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○市内バス無料Dayアンケート結果

アンケート回答５８件

①利用された方の年齢

・４０代と３０代の利用者からの回答で、５０%を占めている。

②市内バス無料Dayに参加された人数

・１人で参加された方が５０%、複数人で参加された方が５０%となっている。

・その他の年齢層からも一定の回答があったため、幅広い世代が利用されたと推測され
る。

・１人で参加された方は日常利用、複数人利用の方は、お祭りやお出かけなどで利用さ
れたと推測される。

3.4%
8.6%

12.1%

20.7%

29.3%

10.3%

12.1%

0.0% 3.4%

１０代未満 １０代 ２０代 ３０代
４０代 ５０代 ６０代 ７０代
８０代以上

50.0%

27.6%

22.4%

１人 ２人 ３人以上
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③無料Dayに参加した日

・11月6日の参加者が一番多かった。（やましろまつり開催日）
・11月13日は雨天であったため、天候により減少したものと推測される。

④参加者住所

・市内居住者が8割を占めており、市内居住者の利用促進に繋がっている。
・市内居住の方の８割が木津地域からとなっていた。
・市外居住者の７割が大阪府から、次いで京都府、奈良県からとなっていた。
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51.7%

32.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%
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⑤市内バス無料Dayを知ったきっかけ

⑥市内バス無料Dayの満足度

・チラシで知られた方が８割を超えている。チラシは、１０月号広報への折込みにより
全戸配布したことと、各関係機関への配架したことが効果として現れている。
・市内市外、年齢に関係なく、チラシで知った方が、最も多かった。

・大変満足とやや満足の合計値が７割を超えているため、事業としての満足度は高いと
言える。
・年齢別で見ると、１０代、３０代、４０代の満足度が高く、６０代が最も不満と回答
された方が多かった。
・不満と答えられた方の大半が６０歳以上の普段バスを利用されない層であった。利用
されない理由として、便数が少ない、乗り方・行先が分からないという項目を共通して
選択されていたため、その点に不満を感じられていると推測される。

・11月6日のやましろまつり開催時の山城線は、積み残しが発生する程に車内が混雑し
ていたため、その点不満と感じられた層もあると推測される。

84.5%

17.2%

3.4% 1.7% 0.0%

15.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

チ
ラ
シ

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト SN

S

口
コ
ミ

そ
の
他

39.7%

31.0%

13.8%

5.2%

10.3%

大変満足 やや満足 普通 やや不満 不満

１２



⑦市内バス無料Dayを通じて、公共交通機関は安心に使えると思えたか

・コロナ禍での利用促進策としての目的は果たしていると言える。

⑧普段最も利用される移動手段は何か

・自家用車を利用される方が一番多く、次いで電車が多かった。

・思うと回答された方が、５割となっており、やや思うと回答された方を含むと約８割
の方が公共交通機関を安心に使っていけると感じている。
年齢別で見ると、１０代～４０代までの大部分は安心に利用できると回答され、５０代
～６０代は安心と思わないと回答する割合が他の世代より多かった。

・コロナ禍での、バス車内の換気や消毒については、公共交通だよりなどで、発信して
いるが、実際に利用しただいて安心を実感していただき、より効果が出たと思われる。

・年齢別で見ると、８０代以上、５０代、２０代の順に、バスと回答された割合が多
かった。１０代～２０代と５０代以降については、バスと回答される方があったが、３
０代と４０代はバスと回答された方はいなかった。３０代４０代は、自家用車を所有し
ている方が多いことがその要因と推測される。
・日頃バスに乗らない方が市内バス無料Dayをきっかけにバスを利用していただけてお
り、利用促進効果はあったと言える。

50.0%

29.3%

10.3%

1.7%
8.6%

思う やや思う どちらかとも言えない あまり思えない 全く思わない
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⑨自動車運転免許は持っているか

・運転免許証の所持率は、約５割ずつに分かれた。

⑩普段からバスを利用するか

・月数回程度バスを利用される方が一番多く全体の５割を占めている。

・昨年末の木津川市民の免許保有率は65.7％であるため、運転免許をお持ちでない方
が、若干多く市内バス無料Dayに参加いただいていると言える。

・ほとんど利用したことがない・利用したことがないと回答された方は、合わせて約２
割となっており、普段バスを利用しない層が、市内バス無料Dayを通じての乗車体験が
できていると言える。
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48.3%

持っており、自身で運転する

持っているが、家族に送迎してもらう
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週５日以上利用 週２～３日程度利用
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⑪（バスを利用されると回答された方）バスを利用してどこに行くことが多いか

⑫（ほとんど利用しない、利用しないと回答された方）バスを利用しない理由は

・上記４項目について、全て同じような回答数となっている。

・バスを利用して鉄道駅へ行く方が多い。木津川市コミュニティバスは鉄道駅へのアク
セスできるように路線展開をしているため、既存路線はニーズにあっていると言える。

・木津川市コミュニティバスのダイヤについては、今まで通り鉄道との接続を重視した
ものにする必要がある。

・持続可能なコミュニティバスの運行という観点から、見直しが難しい点もあるが、乗
り方や行先が分からないという意見については、市からの発信が不足していると言える
ので、公共交通だよりでの発信や乗り方教室の実施などを重点的に実施する必要がある
と考える。

65.9%

36.4%

15.9% 18.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

鉄道駅 買い物 公共施設 病院

50.0% 50.0% 50.0%

42.9%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

55.0%

60.0%

便
数
が
少
な
い

目
的
地
ま
で
時
間
が
か
か
る

運
賃
が
高
い

乗
り
方
や
行
先
が
分
か
ら
な
い
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⑬市内バス無料Dayをきっかけに今後バスを使っていくと思うか

・７割以上の方が、思う・やや思うと回答しているため、バスの利用促進策としての効
果はあったと言える。
・年齢別でみると、１０代、２０代、４０代の今後バスを使っていくと回答された方が
多く、一方５０代と６０代は思わないと回答された方が多かった。
・全く思わないと回答された方全員が、満足度も不満と回答している。そのうち大半の
方がバスを利用したことが無い人で、利用しない理由の共通点として、「乗り方や行先
が分からない」と回答していた。実際にバスを利用しても不満ということは、乗り方や
行先が分からないという点は解消されていないと考えられるので、初めて利用される方
でも分かりやすい利用方法を周知する必要があると考える。市ホームページやバス停標
柱などでの発信などを検討する。

39.7%

32.8%

20.7%

6.9%

思う やや思う あまり思わない 全く思わない
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○乗車上位３箇所（アンケートより） ○降車上位３箇所場所（アンケートより）

１位 木津駅 17% １位 高の原駅 29%
２位 梅谷 9% ２位 木津駅 17%
２位 州見台八丁目北 9% ２位 山田川駅 17%
２位 南陽高校 9%
２位 相楽台東 9%

１位 加茂駅東口 100% １位 岩船寺 100%

１位 木津駅 55% １位 アスピアやましろ 45%
２位 蟹満寺口 9% ２位 棚倉駅 9%
２位 棚倉小学校 9% ２位 やすらぎ苑 9%
２位 アスピアやましろ 9% ２位 椿井 9%
２位 棚倉駅 9% ２位 上狛駅口 9%
２位 上狛 9% ２位 蟹満寺口 9%

２位 棚倉小学校 9%

１位 加茂駅東口 17% １位 近鉄奈良駅 19%
２位 高の原駅 13% ２位 木津駅東口 14%
３位 京大農場 9% ３位 加茂駅東口 14%

４位 梅美台西 14%

きのつバス きのつバス

かもバス かもバス

やましろバス やましろバス

奈良交通路線バス 奈良交通路線バス
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